

生态农场托起脱贫梦

通讯员 刘鹏 卢静 湖南日报记者 杨军

4月17日,桃江县修山镇明灯山村人声鼎沸,全镇100多户贫困户齐聚利荣生态农场,参加“猪鸡共舞笋当王,小产业托起扶贫梦”活动,利荣生态农场现场为全镇112户贫困户无偿发放土鸡苗2240只、果树600棵,与其签订香猪领养协议13份,总价值6万余元,并将为贫困户提供技术指导以及产销服务。还举办了贫困户笋王争霸赛。

利荣生态农场主要从事生态种养与乡村旅游项目。农场负责人刘小荣高高举着喇叭,向前来学习观摩的贫困户传授种植养

殖技术。修山镇是一个传统山区农业乡镇,外出务工是农民的主要经济来源。刘小荣是怀化人,他岳父是明灯山村的贫困户。由于岳父身体不好,2017年,刘小荣辞去外地工作,来到岳父家创办了利荣生态农场。由于肯学肯干,当年获得了不错的效益。

2018年,刘小荣扩大农场规模,在山里喂养3000多羽鸡,从广西引进130多头香猪。他把村里5户贫困户吸纳进农场,一起进行生态养殖。同时,他还给5位贫困户送去了200多只鸡苗,养大后按市场价回购。贫困户钟瑞珍去年在他的带领下,通过制作笋干、卖土鸡蛋挣

了3万多元。刘小荣被修山镇评为“脱贫致富带头人”。

生态农场走上了稳步发展轨道后,刘小荣想带领更多的贫困户脱贫致富。年初,他将自己的想法告诉镇里的扶贫干部后,在大伙的帮助下组织开展了这次活动。在现场,设置了笋干制作、香猪养殖、土鸡散养和水果苗木栽培的技术培训区,参加活动的贫困户根据自身情况选择适合自己的种养技术。八都村贫困户吴智峰30多岁,因尿毒症基本丧失了劳动能力,他领到了20羽鸡苗和5株果树。他说,他一定把这些鸡、果树照顾好,靠自己的努力脱贫。

羊肚菌架起“致富桥”

湖南日报4月22日讯(记者 唐善理 通讯员 王操)“去年,我们村集体通过土地流转试种了30多亩羊肚菌,为村集体经济增加收入60多万元。今年,我们还将扩大种植,等条件成熟之后,我们将把羊肚菌种植交给村民,带动扶植全村村民共同脱贫致富。”4月中旬,在永州市冷水滩区杨村甸乡保方村,扶贫工作队长兼村第一书记唐光祖,看着眼前长势良好的羊肚菌兴奋不已。

羊肚菌是一种珍稀食用菌品种,营养丰富,含有多人体所需的蛋白质和维生素,市场价卖到了每公斤200元,种植前景非常看好。几年前,在外打工多年的村民周平、匡凤荣夫妇回到老家,带回在外学到的羊肚菌种植技术,创建永州市顺欣农林科技有限公司,建起羊肚菌种植大棚,年生产羊肚菌15万多袋,产品畅销广东、广西、福建等沿海地区。夫妇俩利用掌握的种植技术,大力协助村集体建起了食

用菌种植场。

“我们这些上了年纪的人,在这里帮着采摘蘑菇,轻轻松松的,一个月也有一两千元的收入,真的很不错。”村民周冬云一边说着话,一边熟练地捡择刚采摘下的羊肚菌。目前,周平、匡凤荣夫妇已建起了10多个羊肚菌种植大棚,吸引了附近张家排村、岭口村等贫困村40多人在食用菌场就业。羊肚菌,为村民架起了一座“致富桥”。

公园“注”入廉政文化

4月22日,长沙县望仙公园,市民在“明镜如水”雕塑前参观。该公园位于望仙路和东三路交会处东北角,自去年启动廉政文化主题建设,新建廉政广场、清风廊、廉洁故事展台等区域,市民在此休闲之余还可以了解更多廉政知识。

湖南日报记者 田超 摄



“血汗钱”撒落街道 路人帮捡一分不少归还失主

湖南日报4月22日讯(记者 肖祖华 见习记者 张佳伟 通讯员 阳琼)4月20日上午,隆回县六都寨镇街头发生感人一幕:一位骑摩托车的中年男子快速行驶在该镇寨市路地段,忽然从其身上掉出一沓钞票,撒落一地。路过的行人以及街边商户看到后,帮忙一路追捡,一分不少交还给失主。

掉钱的人叫阳水长,今年62岁,该镇金龙温冲村8组村民,是一名屠夫。阳师傅事后回忆,当时他从市场卖完猪肉归来,在经过寨市路地段时,可能是风把工作服掀起,导致“猪肉款”撒落,而他起初没有察觉。

“阳水长,你的钱掉了,快回来捡呀。”首先发现阳水长掉落钞票的刘光炳和肖时雨大声呼喊,沿街居民接龙相互传呼,阳水长才反应过来,这时,他已行驶了300多米。当时,他担心“钱会被别人捡走,几天的肉白卖了,还得倒贴钱”。

“你们捡了钱莫跑哦,都还给老人家哈。”刘光炳和肖时雨一边捡钱,一边告诉其他人。面对满地的钱,没有人趁乱哄抢,街道两边的商户放下手头的工作,路过的行人停下脚步,一起帮他捡,最终1400多元一分不少归还给了阳水长。

“阳水家长家并不宽裕,如果一下损失这么一笔钱,肯定会非常难过。将钱归还还是理所当然的事情。”刘光炳表示。

据了解,刘光炳和阳水长是同村人,肖时雨是暂住该镇居民,因阳水长经常沿街卖肉,故认识他。

打击欺诈骗保杜绝基金漏洞 岳阳通报4起典型骗保案例

湖南日报4月22日讯(亚平 屈艳 云华)近日,岳阳市召开医疗保障工作会议,通报了4起典型骗保案例,分别是岳阳市盛春医院虚假住院骗取医保基金、平江县黄某伪造医保报销发票骗取医保基金、汨罗市人民医院超标准收费套取医保基金、岳阳市鼎康医院挂床住院骗取医保基金。

岳阳市医保部门在检查中发现,岳阳市盛春医院自2017年以来,以“免费体检、上门义诊”等形式,到一些厂矿、社区招揽参保的退休老人挂床住院,进院时交600元住院押金应对医保检查,出院

时以“慰问金”形式退还500元;在院期间可以选择性做检查和理疗,医院则以多收费、乱收费、做真假两套账的方式虚构医疗费用,骗取医保基金。医保部门根据有关法规,终止其医疗服务协议,追回医保基金130.63万元,涉嫌刑事犯罪问题已由公安机关立案侦办。

医保部门在稽查中发现,平江县城镇职工参保对象黄某提交的盖有“首都医科大学大兴医院”公章的医保报销发票存在虚假嫌疑。经调查,北京并无该医院,黄某先后报销此类发票3次,医保基金支付其50031元。医保部门依

大数据助力电力设备精细管理 长沙电网设备有了“身份证”

湖南日报4月22日讯(记者 王略 通讯员 屈晓珊)记者日前从国网长沙供电公司了解到,该公司正在通过“身份证”模式,提升电力设备的运行安全,目前全市已有四类、1585台电力设备成功“上户口”。

在雨花区韶山路,国网长沙供电公司检修公司配电运检室工作人员,正在对10千伏充电站开展线路特巡工作。只见他们拿着一台手机模样的仪器,对准环网柜上的二维码,“嘀”一声,显示屏上立马出现一组信息:设备厂家、名称、所属线路……这个编码简称电网资产“实物ID”,相当于设备永久且唯一的“身份证”。

“只要用国家电网认证的移动终端扫



十里柴火山变身旅游区

湖南日报记者 刘跃兵 通讯员 严洁 柏俊林

4月12日,东安县横塘镇白滩河村连片野生紫荆花芬芳四溢,游人流连忘返。

开了一家农家乐的村民荣中月忙中有乐,开心地对记者说:“这些天,每天10多桌客。”

白滩河北邻湘江,南边绵延起伏的石漠山上生长着连绵十余里紫荆花林。然而几年前,村民还上山砍下紫荆花,当成柴火煮饭做菜。村民郭巧英回忆,那时大家都说紫荆花不是木材,没多大用处,但砍下的紫荆花枝丫好点燃,又耐烧,几根就可以煮一锅饭。

2015年,一群摄影爱好者发现这片野生紫荆花“处女地”后,惊呼景色美。带动不少摄影爱好者前来采风。这时,村民们才发现,原来,自己守着一片“金山”。

于是,白滩河村上下制定了严

格,就可以第一时间了解设备采购、建设等信息。后期,还可以调取设备全生命周期内的各项数据信息,是我们配电运维的新模式,方便我们分析设备运行状况,提高巡线质量。”工作人员解释道。

目前,长沙全市已完成“实物ID”标签安装工作1585台,包括环网柜、柱上变压器、箱式变压器、室内变压器等四类设备。

国网长沙供电公司相关负责人介绍,电网资产“实物ID”是资产全生命周期管理的贯通支点。采用物联网、大数据、移动互联网和云计算等技术支撑的“实物ID”信息化建设,对打破专业信息共享壁垒、有效提升设备智能化和资产精益化管理水平有重大意义。

格的村规民约:人人上山封山管护紫荆花林。经过几年保护,紫荆花林更加茂盛,花满枝头。

村党支部书记荣干香说,新湖南客户端等媒体大力宣传报道,更增加了我们村紫荆花的知名度,自发来赏花观景的人们越来越多,我们对发展乡村旅游有了信心。

去年以来,白滩河村硬化进村公路,修建游道,举办“紫荆花节”,该村成为当地乡村旅游的重要目的地,仅此一项,全村人均增收近千元。今年,随着游人纷至沓来,村民们有的负责安保工作,有的售卖自家的土鸡蛋、山笋、蜂蜜,近10家农家乐生意红火,人人都尝到了发展乡村旅游的甜头。

荣干香介绍,目前,大家正群策群力打造村庄周边景观,各显其能把单季赏花发展成为四季游,做好乡村旅游这篇大文章。

望城区“寻找领读者”

湖南日报4月22日讯(记者 谢璐 通讯员 解中英)草长莺飞四月天,正是读书好时节。今天,在第24个“世界读书日”来临之际,长沙市望城区举行“学习强国 读书兴区”全民阅读系列活动启动式,贯穿2019年全年的全民阅读活动就此启动。

读什么,怎么读,是很多读者关心的问题。为了让市民更好地阅读,望城区今年将开展“寻找领读者”和“全民阅读推广人”计划,邀请领读者带领全区市民共读12本好书。

按照活动方案,该区还将开展“学霸望城”新思想学习大PK,邀请政府、企业、学校及工青妇等群体中具有一定影响力与代表性的人物,宣传新思想、新精神,向

市民推介图书,组织各行各业代表进行知识竞赛;“读望城书库,为望城代言”讲解大赛将组织参赛选手以阅读望城地方文献资料、讲述望城人文历史的形式推介望城,在引导市民了解城区历史文化的同时,提升城区知名度与影响力;“看世界,从图书馆出发”阅读分享活动,将举办主题图片展,邀请作家、旅行达人、摄影达人开展分享会。

此外,还有“声动望城”同城诵读《习近平用典》展示活动、“情动望城”青少年阅读关爱行动、名家赠书及文献展览等更多丰富多彩的活动形式,帮助引导全区人民养成“爱读书、勤读书、读好书、善读书”的好习惯,全面提升市民的精神文化素养。

衡阳防治水污染显成效 辖区内湘江干流水质年均值全面达到二类

湖南日报4月22日讯(见习记者 成俊峰 通讯员 莫方)“臭水变清了,水上白鹭飞,环境比以前好多了。”4月14日清晨,正在衡阳市石鼓区雁栖湖畔锻炼身体的居民王成菊告诉记者,如今雁栖湖岸成了附近居民的休闲娱乐地,不少市民在此拍照观景。

雁栖湖水域面积约800亩,水体容积约150万立方米,原为蒸水天然河道,后因蒸水河道截弯取直成为城市内湖。数十年来,这里发展渔业养殖,导致水生生态平衡遭到破坏,水体常年处于V类或劣V类。2017年,衡阳市对雁栖湖黑臭水体进行综合治理,建设人工浮岛12个,岛上种植美人蕉、梭鱼草等水植,用于吸收湖底氮、氮等富营养物质。同时,通过控源截污、挖掘淤泥等方式,逐

步改善雁栖湖水体流动和污染物自净能力。

治理雁栖湖黑臭水体,只是衡阳市防治水污的一个缩影。近年来,该市按照国家、省水污染防治工作的总体部署,狠抓工业污染防治、饮用水水源保护、生活污染治理、农业农村污染治理和生态系统修复等工作,城区饮用水水源水质达标率长期保持在100%。

目前,衡阳辖区内湘江干流水质年均值全面达到二类。2018年,6个国控“水十条”考核断面全部达到考核要求,21个省级地表水监测断面水质达标率100%,15个县级以上集中式饮用水水源地保护区水质达标率100%。衡阳市被省政府认定为2018年水环境质量明显改善的市州。

浏阳“三单服务”受称赞 党员多跑路,群众少跑路

湖南日报4月22日讯(记者 王文)浏阳市集里街道禧和社区党支部,最近针对居民推出“三单服务”受到居民称赞。

集里街道禧和社区居民张运保66岁,患有阿尔茨海默病,儿女都在外地上班,爱人王清莲想帮他办理残疾人证,无奈行动不便,又不知道找谁办理、需要带哪些证件和资料。禧和社区红马甲志愿者党支部得知张运保的情况后,马上到社区主动申请接单,支部书记黎球接单后决定自己来跑单。当天,黎球陪同张运保夫妻到集里街道办事处进行登记,办理好前期手续后又将他们送回家。这是禧和社区党总支推出“三单服务”模式中的生动实践。

记者了解到,社区党支部推的“三单服务”即“居民点单、支部接单、党员跑单”。通过党员志愿者入户走访、了解居民需求,搜集与居民生活密切相关的小

事、急事、难事进行汇总整理后,党总支把任务清单按照就近原则分配到各支部,支部将居民“点单”任务下派给党员进行落实;党员结合自身实际进行“接单”服务,针对老人、儿童、上班族和不同居民的意愿,采取独自一人完成或几名党员联合完成任务的形式,第一时间“跑单”开展服务,帮助居民解决困难和问题,完成居民的微心愿。

自今年推出“三单服务”模式以来,社区两新党组织收到居民点单15件,为群众解决问题14个。通过探索建立“居民点单、支部接单、党员跑单”三单服务模式开展为民服务,进一步促进和优化居民与社区党组织之间的桥梁纽带,让“点单”成为辖区居民参与社区建设、推动社区发展的有力举措,让“接单”成为社区党组织开展社会治理和服务群众工作的创新载体,让“跑单”成为党员践行“先锋指数”的有效路径。